
02/03/2026

Митрополит шумадијски Јован: Видом вере и 
љубави препознајмо у другом лик Божји

Његово Високопреосвештенство Митрополит шумадијски г. Јован и братство 
Саборног храма у Крагујевцу су организовали у Недељу Православља, 1. 
марта 2026. године, литију у част победе коју је Православна Црква 
извојевала после дуге борбе над онима који су свете иконе избацивали и 
протеривали из храмова и домова.

У Саборном храму Успења Пресвете Богородице свечаним вечерњим 
богослужењем је началствовао протојереј Дејан Лукић, а затим су, у част 
победе Православља над неправославнима, Крста над некрстом, Истине над 
лажју, Правде над неправдом, митрополит Јован, свештеници и верни народ 
кренули у литију, носећи у рукама иконе светих.

По повратку Литије у храм, Високопреосвећени Митрополит г. Јован је служио 
молебан, а Синодикон, који садржи анатему или проклетство свих јеретика, 
посебно иконобораца, као и похвалу за све ревнитеље православне вере, 
прочитао је протонамесник Слободан Савић.

– Пред иконом, која изражава црквени опит и знање о Богу, можемо да 
преклонимо колена са љубављу, побожним трепетом и нежношћу. Бог је 



постао један од нас не престајући притом да буде непојмљиви и велики Бог, 
сам Живот и сама Светлост, а уз то нам је још у речима Старог завета 
откривено да смо створени по образу, лику и подобију Божјем. Зато је свако 
од нас икона Божја. Како је то дивно, браћо и сестре! Гледајући једни друге, 
као што гледамо иконе, можемо видом вере да видимо љубав, да видимо 
богопоштовање, да у другом препознамо лик Божји – беседио је митрополит 
Јова и закључио:

– У Новом завету стоји реч да треба дати цару царево, а Богу Божје. Те речи 
изговорио је Спаситељ Христос када су Му показали новчић са изгравираним 
ликом римског цара. Господ је одговорио: Дајте цару оно што носи печат 
овога света, печат земаљске власти, а Богу дајте оно што је запечаћено 
Његовим печатом. А свако од нас носи у себи тај Божји печат. У свакоме од 
нас утиснут је лик Божји који нас чини Божјим.

По завршетку свечаног молебна, старешина Саборног храма протојереј Дејан 
Марковић са братством је приредио трпезу љубави за верни народ.
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